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Міжнародний день зустрічі
птахів 

КЗ   «Центр   екологонатуралістичної   творчості
учнівської молоді» Херсонської обласної ради
2 квітня  2018 року  у  рамках  Міжнародного  дня  птахів
юннати   комунального   закладу   «Центр   еколого
натуралістичної творчості учнівської молоді» Херсонської
обласної  ради   (директор  Вітренко  Е.В.)  разом  з  музеєм
природи   Херсонського   обласного   краєзнавчого   музею
(директор  Братченко  Т.Г.)  провели  квест   «Міжнародний
день зустрічі птахів у музеї».

36   вихованців   Центру   разом   з   керівниками   гуртків
Альоновою І.М., Коваленко І.В., Валіковою О.В., Пирожок
Т.А.,   Хандусь   А.В.   познайомилися   з   екологічними
групами   птахів,   біологічними   та   екологічними
особливостями видів. Нові знання про птахів Херсонщини
діти   отримали   з   цікавої   мультимедійної   презентації
завідувача   відділу   екологопросвітницької   роботи
Черноморського   біосферного   заповідника  НАН   України
Бахтіарової   Л.І.   та   наукового   співробітника   науково
природничого відділу № 2 ХОКМ Українець Л.В.
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Практична  частина  проводилася   у  формі   квесту.  Діти
ділилися на дві команди, які отримали завдання в яких
вказано особливості біології та екології , але немає назви
виду.   Юннати   знаходили   представників   пернатих   в
експозиції   музею.   З   завданням   діти   справилися   на
відмінно.

Наприкінці   заходу   учні   отримали  подарунки   у   вигляді
значків   та   календариків   від   Херсонського   обласного
краєзнавчого музею та повісили шпаківню.

КЗПО   «Обласний  екологонатуралістичний  центр»
Житомирської обласної ради 
З   26  березня  по   13  квітня   2018  року  у  Комунальному
закладі   позашкільної   освіти   «Обласний   еколого
натуралістичний   центр»   Житомирської   обласної   ради
проходять   обласні   етапи   всеукраїнських
природоохоронних   акції   «Годівничка»   та   «День   зустрічі
птахів».
У   заходах   взяли   участь   школяри   закладів   загальної
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середньої   та   вихованці   закладів   позашкільної   освіти
Житомирської   області:   Пулинського,   Брусилівського,
Малинського, Ружинського, Овруцького, Житомирського,
Коростишівського,   Любарського,   Ємільчинського,
Хорошівського,   Бердичівського,   Коростенського,
Лугинського,   НовоградВолинського,   Попільнянського,
Радомишльського,   Романівського,  Чуднівського   районів;
Брусилівської   селищної   територіальної   громади,
Овруцької  міської   територіальної   громади,   Тетерівської
територіальної   громади,   Народицької   селищної
територіальної   громади,   Пулинської   селищної
територіальної   громади;   міст   Коростеня,   Житомира,
Бердичева.

На   розгляд  журі   було   представлено   біля   500   робіт   в
наступних   номінаціях   –   в   акції   «Годівничка»:   для
учнівської молоді – «Кращий проект»; «Краща годівничка»;
«Кращий   малюнок»;   «Краща   фотографія»;   «Краща
листівка, проробка про зимуючих птахів»; «Кращий вірш,
оповідання про птахів»; для вчителів та керівників гуртків
–   «Краща   розробка   уроку,   заняття,   сценарія   свята
зимуючих   птахів»;   в   акції   «День   зустрічі   птахів»:   для
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учнівської   молоді   –   «Кращий   проект»;   «Майстерклас:
«Шпаківні і дуплянки своїми руками»; «Агітаційна робота»;
«Найщедріша   годівничка»;   «Краща   фоторобота»,   для
вчителів та керівників гуртків – «Найкращий організатор
біологічних свят».

Закарпатський обласний еколого
натуралістичний центр

Близько  півсотні  юннатів   4  квітня   2018  року  разом   із
своїми педагогами зібралися на території Ужгородського
замку  в  Закарпатському  обласному  краєзнавчому  музеї
ім. Т.Легоцького, з яким ЗОЕНЦ співпрацює уже 10 років.
На  цей  раз  щоб  відзначити  Міжнародний  день  птахів.
Відкрив   масово   –   виховний   захід   директор   екоцентру
Олександр  Геревич,  який  наголосив  на  його  вагомості.
Зокрема,   він   сказав:   “Люди,  щоб   оберігати   пернатих,
мають   розуміти   чим   вони   корисні.   Це   біологічні
захисники   природи.   Хижаки   поїдають   мишовидних
гризунів,   інші   птахи   різних   комах   їх   гусені   що   є
шкідниками   зелених   насаджень”.   Тому   ми   повинні
допомагати   пернатим   нашим   друзям,   а   саме:   взимку
підгодовувати   їх,  а  на  весні  виготовляти   і  розвішувати
штучні гніздівлі.
Активно долучилися до святкування і науковці музею, на
базі якого воно й проходило. Завідувач сектором природи
відділу   історії  краєзнавства  Михайло  Біланич  зауважив:
“Це свято у великій мірі вважається більше дитячим, ніж
дорослим, оскільки вперше його провів в Америці педагог
Чарльз Бебкок”.
Далі всі учасники розділились на п`ять команд: “Горобці”,
“Шпаки”,   “Зяблики”,   “Голуби”,   “Граки”.   І   розпочалось
найцікавіше   –  маршрутквест   “Пернаті  друзі”.  Команди
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отримали маршрутні листи, які включали п`ять зупинок.
На   кожній   необхідно   було   перевірити   свою
спостережливість   та   продемонструвати   знання   про
птахів, особливо при поєднанні фото з назвою. Відверто
кажучи,  не  завжди співпадало.  В   інших  конкурсах  юні
натуралісти   за   допомогою   кроків   перераховували
пернатих, відгадували пташок за описом, допомагали їм
знайти свої гнізда. Також залюбки команди відтворювали
представників   орнітофауни  на   папері,   використовуючи
фарби та пензлики.

За результатами квесту визначались переможці, які були
нагороджені   грамотами   Закарпатського   екоцентру.
Голова журі Алла Самойлова (завідувач відділом екології
та   природоохоронної   роботи   ЗОЕНЦ)   визначала
найкращих   за   кількістю   балів   у   маршрутних   листах.
Найменше балів набрали “Горобці”, “Шпаки”, “Зяблики”.
Цим   командам   дісталось   третє   місце.  Другими   стали
“Голуби”, “Граки”. А першість посіли “Ластівки”. До речі,
вони  найбільше  назвали  пернатих   у   конкурсі   “скільки
кроків,  стільки  птахів”.  Аж  50.  Загалом  свято  пройшло
весело і змістовно. Юннати дізнались багато чого нового
цікавого про птахів, водночас і гарно відпочили,
Завершився   захід   тематичною   екскурсією   у   відділ
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“Природа   Закарпаття”.   Тут   юннати   побачили   багато
експонатів серед яких різні біотопи де мешкають пернаті,
опудала   птахів,   їх   гнізда,   зокрема   ремеза   у   вигляді
рукавички,   вивільхи   –   майстерно   сплетеного   кошика.
Зацікавив   юннатів   повзик,   який   вертикально
пересувається по дереву вниз головою та птах 2018 року
– припутень.

Донецький   обласний   екологонатуралістичний
центр
1 квітня відзначається День птахів. Саме цьому дню і був
присвячений захід, який проводили члени гуртка ДОЕНЦ
«Природа рідного краю» на базі Лиманського навчально
виховного   комплексу   №1   (керівник   гуртка:   учитель
методист   Олена   Олександрівна   Войтенко).
Четвертокласники   підготували   невеликі   доповіді   про
користь,   яку   приносять   птахи   людям,   про   зусилля
пернатих   у   збудуванні   гнізд,   вигодовуванні   пташенят.
Діти  познайомилися  з  оповіданням   «Вдячний  шпак»   (за
Остапом   Вишнею),   взяли   участь   в   орнітологічній
вікторині   «Птахи   нашого   краю»,   дуже   сподобалося
відгадувати загадки про птахів та відтворювати поведінку
птахів в грі пантомімі.
Особливу   увагу   учні   приділили   роботі   наймолодшої
учениці в класі, члену гуртку – Нехаєнко Анастасії. Вона
разом   зі   своїм   татом   виготувала  шпаківні   –   «дерев’яні
хатки   для  шпаків»,   які   осьось   прилетять   з   вирію   та
своїми  співами  радуватимуть  місцевих  мешканців.  Одну
шпаківню   учні   самостійно   намагалися   закріпити   на
дереві.  Але   не   змогли.   Та   на   допомогу   знов   прийшов
татусь Насті – Нехаєнко Олексій Іванович. Він прикріпив
шпаківню на високу липу…
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Іншу шпаківню було надано на конкурс до Національного
природного парку «Святі гори». Всі чекають на результат
і бажають Насті перемоги!
Але головні арбітри – це сім’я шпаків. Саме вони співом
біля   свого   нового   житла   нададуть   відмінну   оцінку
дружній роботі сім’ї Анастасії Нехаєнко.

Всеукраїнський форум «Охорона
природи в Україні: стан та
перспективи збереження»

45   квітня   2018   року   в   Національному   еколого
натуралістичному центрі учнівської молоді МОН України
відбувся   Всеукраїнський   форум   «Охорона   природи   в
Україні:   стан   та   перспективи   збереження».   Його
організаторі:   Національний   екологонатуралістичний
центр   учнівської   молоді   МОН   України   та   Українське
товариство охорони природи.

Детальна інформація на сайті                               http://nenc.gov.ua

http://nenc.gov.ua/


Інформаційний бюлетень НЕНЦ                            Номер 4, квітень 2018

Мета   Форуму:   обговорення   питань,   що   стосуються
охорони природи в Україні, сучасних світових тенденцій
щодо збереження природних ресурсів планети та завдань
освіти   щодо   реалізації   закону   України   «Про   охорону
навколишнього   природного   середовища»;   сприяння
співпраці   органів   державної   влади,   місцевого
самоврядування,   громадських   організацій,   науки;
підвищення   рівня   відповідальності   та   зацікавленості   у
міжгалузевому   співробітництві;   налагодження   та
зміцнення   міжнародного   співробітництва   у   збереженні
довкілля.

Серед  понад   60   учасників  Форуму   –  педагоги   закладів
загальної   середньої   та   позашкільної   освіти,   завідуючі
кафедрами   екології   закладів   вищої   освіти,   науковці,
керівники дитячих громадських організацій, менеджери з
екологоосвітньої   роботи   установ   природнозаповідного
фонду,   представники   громадських   природоохоронних
організацій,   а   також   студентиекологи   Національного
транспортного університету та Відкритого міжнародного
університету розвитку людини «Україна».
Відкрив  Форум   виступ   колективу   екологічної   просвіти
«Вітаміни» комунального закладу Київської обласної ради
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«Центр   творчості   дітей   та   юнацтва   Київщини»,
Боярського   навчальновиховного   комплексу   «Колегіум
загальноосвітня   школа   ІІІІ   ступенів   №   3»   Києво
Святошинського  району  Київської  області  – переможець
Всеукраїнського   конкурсу   колективів   екологічної
просвіти «Земля – наш спільний дім» у 2017 році.
З вітальним словом до присутніх звернулися:

 Вербицький   Володимир   Валентинович   –   доктор
педагогічних наук, професор, академік Академії наук
вищої   освіти   України,   директор   Національного
екологонатуралістичного  центру  учнівської  молоді
МОН України; 

 Шевчук Василь Якович – доктор економічних наук,
професор, Голова Президії Українського товариства
охорони природи; 

 Стеценко   Микола   Пилипович   –   Голова   Асоціації
природоохоронних територій України. 

Під  час  пленарного  засідання  були  розглянуті  питання,
що стосуються збереження природи України та її стану з
аналізом від фахових співробітників провідних наукових
інститутів м. Києва, а саме:

 «Екологічні   основи   збереження   флорістичного
фіторізноманіття  в  Україні»  – Дідух  Яків  Петрович,
академік   НАН   України,   доктор   біологічних   наук,
завідувач  відділу  геоботаніки  та  екології   інституту
ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН України; 

 «Територіальна  діяльність   –  впливи  на  довкілля»   –
Демчишин   Михайло   Гордійович,   зав.   відділом
інженерної геології Інституту геологічних наук НАН
України,  доктор  технічних  наук,  професор,   голова
Всеукраїнської   секції   охорони  надр   та   екологічної
геології   ім.О.Щириці   Українського   товариства
охорони природи. 
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 «Нова   парадигма   звершення   земельної   реформи   в
Україні»   –  Ковалів  Олександер   Іванович   –   доктор
економічних наук, провідний науковий співробітник
Інституту агроекології і природокористування НААН
України, голова Всеукраїнської секції використання і
охорони   земель   Українського   товариства   охорони
природи. 

 «Тваринний   світ   в   Україні:   стан   та   перспективи
збереження»   –   Некрасова   Оксана   Дмитрівна,
кандидат   біологічних   наук,   старший   науковий
співробітник   відділу   моніторингу   та   охорони
тваринного   світу   Інституту   зоології   ім.
І.І.Шмальгаузена НАН України. 

 «Проблеми   охорони   флорістичного   різноманіття
України»   –   Мельник   Віктор   Іванович   –   доктор
біологічних   наук,   професор,   завідувач   відділу
природної  флори  Національного   ботанічного   саду
імені   М.М.Гришка   НАН   України,   голова
Всеукраїнської секції природнозаповідних територій
Українського товариства охорони природи. 

 «Нові підходи до збереження окремих видів тварин» –
Неліп   Антон   Олегович,   керівник   проекту,   Парк
природи «Беремицьке». 

 «Методика  формування   екоетичного   світогляду»   –
Мовчан Валентина Олексіївна, кандидат біологічних
наук,   декан   факультету   біомедичних   технологій
Університету «Україна». 

Під  час  роботи  профільних   секцій   та   кругового   столу
«Екологічна   освіта   і   просвіта:   роль   і   можливості   у
збереженні   природи»   учасники   Форуму   мали   змогу
обмінятися   досвідом   роботи   з   вивчення   та   охорони
природи під час проведення освітніх та виховних заходів
в   регіонах.   15   закладів,   установ   та   організацій
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представили   кращі   практики   діяльності   закладів
загальної,   позашкільної   та   вищої   освіти   на   виставці
«Природоохоронна   діяльність   закладів   освіти,   установ
природнозаповідного фонду та громадськості».

З   ініціативи   Національного   екологонатуралістичного
центру  на Форуму  була вручена відзнака  – свідоцтво «Я
екогромадянин   України»   п’ятьом   справжнім
природоохоронцям,   які   протягом   багатьох   років   є
захисниками  природи  України,  екологамипрактиками   і
яких   екологічна   громадськість  визнала  кращими   серед
претендентів на це високе звання:

 Михалко  Михайло  Юхимович,   Голова   громадської
організації «Спілка Порятунку Голосіїва» в м.Києві; 

 Тимочко   Тетяна   Валентинівна,   Голова
Всеукраїнської екологічної ліги; 

 Василюк   Олексій   Володимирович,   еколог
Міжнародної   Благодійної   організації   «Екологія   –
Право – Людина»; 

 Стеценко   Микола   Пилипович   –   Голова   Асоціації
природоохоронних територій України; 

 Геревич   Олександр   Васильович,   директор
Закарпатського обласного екологонатуралістичного
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центру учнівської молоді. 

Великодні акції юннатів України
Юннати НЕНЦ прикрасили Великоднє дерево
Писанка   –   одна   із   стародавніх   форм   українського
народного   розпису,   символ   весни,   сонця,   відродження
природи, зародження нового життя, продовження роду…
Писанкарство наповнене глибоким змістом та походить із
стародавніх   часів.   Без   сумніву  можна   сказати,  що   це
традиція,  яка  об’єднує  нас   із  пращурами.  Здавна  щиро
вірили, що оздоблені великодні яйця мали силу оберігати
оселю та її мешканців увесь рік. Кожна писанка має своє
значення,   кожен   малюнок   із   використанням   різних
символів несе певний сакральний зміст. Такий собі «лист
крізь століття»! Шануймо, відроджуємо прекрасні традиції
наших предків!

Кожна людина бажає залишити хороший слід після себе,
а  для  цього  потрібно  пам’ятати  добрі  звичаї   і  традиції
свого  народу.  Навіть  найменший  подарунок  може  бути
найкращим, якщо у нього вкласти душу. Наші пращури
знали, як це робити, і ми повинні продовжити їх справу –
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дарувати   людям   доброту.   Створивши   і   подарувавши
писанку   до   Великодня,   ми   даруємо   світу   рукотворне
добре диво!
Гарною   багаторічною   традицією   для   гуртківців
Національного   екологонатуралістичного   центру
учнівської   молоді   стало   прикрашання   власними
писанками «Великоднього дерева».
Напередодні   Великого   Дня   Святого   Воскресіння   юні
натуралісти,   з   власноруч   виготовленими   писанками
прикрасили «Писанкове дерево».

Великодня   культурнопросвітницька   акція
«Писанковий сад»

Напередодні християнського свята воскресіння Христова
–  Пасхи  юннати  комунального  закладу   «Центр  еколого
натуралістичної творчості учнівської молоді» Херсонської
обласної   ради   (директор   Вітренко   Е.В.)   разом   з
керівниками   гуртків   Коваленко   І.В.,   Валіковою   О.В.,
Лукіною С.В., Пирожок Т.А., Альоновою І.М., Хандусь А.В.
виготовили   паперових   пасхальних   зайчиків,   квіти,
прикрасили   яйця   серветочною   аплікацією   та   взяли
участь   у   Великодній   культурнопросвітницькій   акції
«Писанковій   сад»,   яка   проходила   05   квітня   у
Потьомкінському сквері міста Херсона.
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Також   у   рамках   цієї   акції   разом   з   співробітниками
Корабельної у місті Херсоні ради (голова Чорненька Н.Є.)
були прикрашені дерева поруч з будівлею райради. Таким
чином  ми  разом  привітали  херсонців  зі  світлим  святом
воскресіння Христового.

Обласна благодійна акція «Великодній кошик»

Юннати   Запорізького   обласного   центру   еколого
натуралістичної творчості учнівської молоді взяли участь
в Обласній благодійній акції «Великодній кошик».
Для   допомоги   Українській   армії   вони   виготовили
Великодні подарунки, випічку,обереги, поробки.

Свої подарунки гуртківці центру передали волонтерам.

Оберігаємо амфібій
4 квітня 2018 року вихованці гуртків КЗ ЛОР «Львівський
обласний   центр   екологонатуралістичної   творчості
учнівської   молоді»   «Лікарські   рослини»,   «Людина   і
довкілля», «Юні охоронці природи», які працюють на базі
ІваноФранківської ЗОCШ ІІІІ ступенів ім. Івана Франка
Яворівського   району   та   заповідника   «Розточчя»,
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долучилися   до   практичної   природоохоронної   акції
«Захистимо   амфібій   на   автошляхах»,   мета   якої   –
збереження   земноводних  від   загибелі  на  автомобільних
дорогах в період їх масових міграцій.
Школярі   під   керівництвом   викладачів   та   наукових
співробітників   кафедри   зоології  ЛНУ   ім.   Івана  Франка
(організаторів  акції),  працівників  заповідника  «Розточчя»
на   проблемній   ділянці   автодороги   ІваноФранкове   –
Жовква на межі заповідника встановлювали вздовж даної
траси   тимчасові   захисні   бар’єри,   які   перешкоджають
земноводним вільно виходити на дорогу. Уздовж захисних
бар’єрів викопували ямки, закопували відра.

Тварин,   які   попали   в   ямкипастки,  школярі   виймали,
переносили  через  дорогу  та  відпускали  на   іншому  боці.
Це  забезпечує  збереження  чисельності  популяції  та  дає
земноводним можливість завершити міграцію без втрат.
Моніторинг   та   перенесення   тварин   через   дорогу   для
завершення   міграції   до   місць   їхнього   розмноження
проводитиметься і надалі.
Акція   «Захистимо  амфібій  на  автошляхах»  проводиться
вперше  в  Україні  в рамках  проекту  «Смертність  амфібій
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на   дорогах  Львівщини   (Західна   Україна)   за   підтримки
Фонду Раффорда.

Екологічні тренінги з
моніторингу навколишнього
природного середовища

Національний екологонатуралістичний центр учнівської
молоді  Міністерства   освіти   і   науки   України   завершив
проведення   другого   циклу   екологічних   тренінгів   з
моніторингу навколишнього природного середовища, що
були проведені протягом 20172018 н. р.
Останній тренінг 1719 квітня 2018р. проведено за двома
блоками:
– перший блок: «Стан атмосфери та його дослідження» на
базі   Українського   гідрометеорологічного   інституту
державної  служби  України  з  надзвичайних  ситуацій  та
Національної академії наук України;
–  другий   блок:   педагогічний   тренінг   з   освіти
збалансованого розвитку на базі Національного еколого
натуралістичного центру.
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Учасниками  тренінгів були  педагоги загальноосвітніх  та
позашкільних   навчальних   закладів   з   різних   регіонів
України:   Донецької,   Дніпропетровської,   Житомирської,
ІваноФранківської,   Полтавської,   Тернопільської,
Черкаської, Чернігівської областей та м. Києва.

Вчені   Українського   гідрометеорологічного   інституту
ознайомили   педагогів   з   завданнями   та   основними
напрямками роботи відділів, лабораторій, зробили цікаві
презентації  з  базових  тем  метеорології:   «Склад   і  будова
атмосфери»,   «Озон   та   УФ   радіація»,   «Циркуляція
атмосфери.   Режим   вітру»,   «Антарктида.   Клімат
Антарктиди»,   тощо.  Цікавими   були   також   презентації
«Гідрометеорологічне   забезпечення  України.  Кліматична
освіти   та   перспективи   розвитку»,   «Просторовочасова
мінливість заморозків на території України».
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На метеомайданчику учасники ознайомились з методами
вимірювання   та   вивчення   погоди   і   клімату,   з
моніторингом та аналізом повітря, з методами вивчення
забруднення повітря, з критеріями оцінки якості повітря
та   впливу   забруднення   на   здоров’я   населення.   Були
свідками запуску радіозонду, що двічі на добу проводять
співробітники   об`єднаної   гідрометеорологічної   станції
Київ ЦГО.

Будьмо гідними його пам’яті!
Звичайний буковинський хлопчик іще з дитинства знав,
що одного разу він таки полетить у космос. І став першим
космонавтом, який включив Гімн України у космосі.
У рідному селі Леоніда Каденюка – Клішківцях 11 квітня
2018  року  напередодні  Всесвітнього  дня  космонавтики
було   відкрито   меморіальну   дошку   Герою   України.
Пам’ятний   знак   встановлено   на  фасаді   Клішковецької
гімназії,   де   навчався   перший   космонавт   незалежної
України.
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На   урочистостях   із   нагоди   відкриття   були   присутні
учасники буковинської делегації, які проводжали Леоніда
Каденюка в космос 1997 року. Рідні та друзі поділилися з
присутніми  спогадами  про  той  знаменний  день.  Чимало
спогадів   лунало   про   високоосвічену   та   непересічну
людину   Леоніда   Костянтиновича.   Слова   вдячності
злітали   з   уст   односельчан   за   багаторічну   турботу  про
громаду села.

«Хай  живе   в  народній  пам’яті   слава  Героя  України!»   –
неодноразово  лунало  з  уст   гостей.  Ще  вони  закликали
дітей вірити у свої сили і мріяти.
Усі присутні вшанували пам’ять Л.К. Каденюка хвилиною
мовчання. Гімназисти розповіли  про  його  життя,  працю
та любов до України, рідного села Клішківці.
До   увіковічення   світлої   пам’яті   Леоніда   Каденюка
долучилися  Максим  Бурбак,  народний  депутат  України;
Микола   Борець,   керуючий   справами   Чернівецької
обласної ради; Степан Мельничук, академік Міжнародної
термоелектричної академії, доктор фізикоматематичних
наук,   професор,   ректор   ЧНУ   ім.Ю.Федьковича,
заслужений   діяч   науки   і   техніки   України;  Олександр
Добржанський,  декан  факультету   історії,  політології  та
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міжнародних   відносин   ЧНУ   ім.Ю.Федьковича,   доктор
історичних   наук,   професор;   Михайло   Марченко,
директор   Інституту   біохімії   та   біоресурсів   ЧНУ
ім.Ю.Федьковича,   доктор   біологічних   наук,   професор;
Тамара  Богачик,  кандидат   історичних  наук,   заступник
директора   Інституту  післядипломної  педагогічної  освіти
Чернівецької   області;  Віталій  Яценко,   директор  музею
космонавтики та авіації, кандидат фізикоматематичних
наук; Павло Дворський, народний артист України; Петро
Допіряк,   голова   Хотинської   районної   державної
адміністрації;  Олександр  Плаксивий,   голова  Хотинської
районної   ради;   Тетяна   Кравецька,   заступник   голови
Хотинської районної державної адміністрації; Володимир
Балицький,   ексголова   Хотинської   районної   державної
адміністрації;   Володимир   Рак,   начальник   управління
освіти   Хотинської   районної   державної   адміністрації;
Галина   Василенко,   голова   районної   профспілки
працівників   освіти;   Василь   Ченківський,   голова
Клішковецької   ОТГ;   родина   Леоніда   Каденюка;
Володимир   Самофалов;   відомий   краєзнавець,
багатолітній співробітник районного часопису «Хотинські
вісті»,   який   у   1997   р.   підготував   і   опублікував   серію
матеріалів   про   політ   Леоніда   Каденюка;
священослужителі  СвятоУспенської   церкви   с.Клішківці
отець Антоній  та отець Микола;  Анатолій Сапогівський,
заступник   голови  Клішковецької  ОТГ;  Лілія  Вілянська,
начальник   відділу   освіти,  молоді   та   спорту,   культури,
туризму   Клішковецької   ОТГ,   представники   ЗМІ,
однокласники   Л.Каденюка,   представники   трудових
колективів, учителіпенсіонери, односельчани.

Детальна інформація на сайті                               http://nenc.gov.ua

http://nenc.gov.ua/


Інформаційний бюлетень НЕНЦ                            Номер 4, квітень 2018

Авторська педагогічна студія з
теми: «Організація робочого,

навчальнокорекційного процесу
для дітей з особливостями

розвитку»
Відповідно  до  наказу  Міністерства  від  04.01.2018 №  12
«Про   затвердження   Плану   семінарівпрактиків   для
педагогічних працівників закладів позашкільної освіти на
2018  р.)»  Національний  екологонатуралістичний  центр
учнівської  молоді  Міністерства   освіти   і   науки   України
спільно з Дитячим центром розвитку «ДивоГрай» у 2018
р.   м.   Києві   в   рамках   підвищення   кваліфікації
педагогічних   працівників   започаткували   проведення
авторських   педагогічних   студій   з   питань   раннього
розвитку та раннього навчання дітей.
13   квітня   ц.р.   проведена   третя   авторська   педагогічна
студія   з   теми:   «Організація   робочого,   навчально
корекційного   процесу   для   дітей   з   особливостями
розвитку».
Автор   студії:   Стручек   Н.В.,   практичний   психолог,
директор   ДНЗ   “Навчальнокорекційній   сад”   Дитина   з
майбутнім “для дітей з особливостями розвитку.
Учасниками   студії   стали   вчителіпрактики   закладів
позашкільної,   дошкільної   і   загальної   середньої   освіти,
педагоги шкіл раннього розвитку різних форм власності
із різних регіонів України.
Програма   роботи   педагогічної   студії   складалася   із
наступних блоків:
1. Блок «Робота з батьками»:
– Анамнез дитини.
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– Корекція поведінки в умовах домашнього навчання.
– Медичний супровід дитини.
2.   Блок  «Відновлення,   корекція   і   оптимізація
соціальних взаємин у дітей з аутизмом»:
– Психологічний портрет дитини аутиста (тестування).
–  Завдання   програми   ДНЗ   “Учбовокорекційній   сад”
Дитина з майбутнім “.
– Методи роботи.
– Командний підхід реалізації програми.

3.  Блок  «Організація  навчального  процесу  в  умовах
домашнього навчання і в освітніх закладах»:
– Навчальна поведінка.
– Навчальні заняття. Структура і цілі.
– Групові заняття. Організація і цілі.
Всі  учасники  студії  по  завершенню  навчання  отримали
сертифікати встановленого зразка.
15   травня   ц.р.  НЕНЦ   спільно   з   Дитячим   центром
розвитку   «ДивоГрай»   планує   проведення   третьої
авторської   педагогічної   студії   з   теми:   «Чарівне
малювання», як метод прапівкульного малювання в роботі
з дітьми» (автор: Олена Ладан, психолог вищої категорії,
арттерапевт, ізотерапевт).

Всесвітній День Землі
КЗ   «Центр   екологонатуралістичної   творчості
учнівської молоді» Херсонської обласної ради 
Враховуючи   актуальність   завдання   з   розвитку
національної   екологічної   мережі,   комунальний   заклад
«Центр   екологонатуралістичної   творчості   учнівської
молоді»  Херсонської   обласної   ради   (директор  Вітренко
Ельвіра   Валентинівна)   разом   з   кафедрою   ботаніки
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факультету   біології,   географії   та   екології   (декан
Пилипенко   Ігор   Олегович)   Херсонського   державного
університету  у  жовтня  2017 – березні  2018 року  провів
обласну акцію «Найстаріші дерева Херсонщини» в рамках
Всеукраїнського  конкурсу   «Парки  –  легені  міст   і  сіл».  З
метою   відзначення   Всесвітнього   Дня   Землі   –   свята
єднання народів планети у справі захисту навколишнього
середовища   і   збереження   тих   багатств   і   природних
ресурсів,  якими  наділила  нас  природа   20  квітня   2018
року  проведено  урочистий  захід,  з  підведення  підсумків
та  нагородження  переможців   і   учасників  Акції  на  базі
кафедри ботаніки Херсонського державного університету.

В ході заходу для всіх учасників проведено: майстерклас
з   визначення   параметрів   дерев   (парк   «Херсонська
фортеця»);   екскурсія   по  факультету,   профорієнтаційна
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робота. 

Національний   екологонатуралістичний   центр
учнівської молоді
Упорядкування   дендропарку   “Юннацький”   влаштували
вихованці     гуртків     «Юні     екологи»   (керівники гуртків
Драган   О.А.,   Кацурак   В.П.)   Національного еколого
натуралістичного       центру.   Акція   була   проведена   до
Всесвітнього Дня Землі. Вихованці завзято працювали.
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Закарпатський обласний еколого
натуралістичний центр учнівської молоді

На  масововиховному   заході,  присвяченому  Дню  Землі,
його   учасники   спочатку   дізналися   про   історію
виникнення   свята,   екологічні   проблеми   рідного
Закарпаття та причини їх виникнення. Також обговорили
природоохоронні акції, до яких вони можуть долучитися,
щоб   внести   свій   маленький   вклад   у   справу   охорони
природи. 
Юннати   відчули   себе  маленькими   господарями  Землі   і
продемонстрували   свої   природничі   знання,   взявши
участь   в   екологопізнавальному   квесті.   Для   квесту
школярі  розділились  на  п`ять   команди,   які  проходили
такі  зупинки,  як   «Екологічні  вірші  та  гасла»,   «Прислів’я
про   Землю»,   «Материки»,   «Вгадай   за   описом   тварин
Червоної книги України» й «Гідросфера». 
За  підсумками   конкурсних   змагань   командипереможці
нагороджувались грамотами ЗОЕНЦ.
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ІІІ етап конкурсузахисту
науководослідницьких робіт
учнівчленів МАН України у

наукових відділеннях «Екології
та аграрних наук», «Хімії та

біології»
19   –   24   квітня   2018   року,   вперше   одночасно   у   всіх
відділеннях, пройшов ІІІ етап конкурсузахисту науково
дослідницьких   робіт   учнівчленів  Малої   академії   наук
України.
Серед   учасників   змагання   –   учні,   що   здобули   право
представляти   свою   область   у   відділеннях   «Екології   та
аграрних   наук»   і   «Хімії   та   біології».
Компетентне  журі  достойно  оцінило  творчу  працю   258
учасників   змагання   в   секціях:   «екології»,   «охорони
довкілля   та   раціонального   природокористування»,
«лісознавства»,   «агрономії»,   «селекції   і   генетики»,
«ветеринарії   та   зоотехнії»,   «загальної   біології»,   «біології
людини»,   «медицини»,   «валеолоії»,   «зоології,   ботаніки»,
«психології» і «хімії».
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Учні   продемонстрували   високий   рівень   знань   під   час
виконання контрольних  завдань з базових дисциплін  та
результати  практичних  вмінь   і  навичок  під  час  захисту
науководослідницьких робіт.
За  підсумками  конкурсузахисту  перемогу  у  відділеннях
«Екології та аграрних наук», «Хімії та біології» здобули 13
молодих обдарувань. Серед призерів: друге місце отримав
–   41   учень,   а   відповідно   трете   –   74   конкурсанти.
Урочисте   закриття   ІІІ   етапу  конкурсузахисту  науково
дослідницьких робіт учнівчленів МАН України відбулось
23  квітня  в  Міжнародному  центрі  культури   і  мистецтв
Профспілок   України,   за   участі   провідних   науковців
країни.
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ІІ Міжнародний симпозіум
«Освіта і здоров’я підростаючого

покоління»
2426   квітня   2018   року   відбувся   ІІ   Міжнародний
симпозіум   «Освіта   і   здоров’я  підростаючого  покоління»,
який був проведений на базі Національного педагогічного
університету   імені  М.П.Драгоманова   та  Національного
екологонатуралістичного центру. 
Симпозіум присвячений вдосконаленню системи освіти в
галузі   здоров’я   в   умовах   впровадження   нового   Закону
«Про   освіту»   та   Стандарту   загальної   середньої   освіти
«Нова українська школа». 

До   участі   в   роботі   симпозіуму   були   запрошені
викладачі   вищих   навчальних   закладів,   науковці,
докторанти,   аспіранти,   магістри,   керівники   дослідно
експериментальних   освітніх   закладів   з   питань
здоров’язбереження,   методисти,   вчителів
загальноосвітніх та спеціалізованих навчальних закладів.
ОСНОВНІ НАПРЯМИ РОБОТИ СИМПОЗІУМУ:
1.   Філософські   та   теоретикометодологічні   засади
процесу   модернізації   сучасної   педагогічної   та
валеологічної освіти.
2.   Вдосконалення   змісту   превентивної   освіти   та
виховання.
3. Валеологія: сучасний стан та перспективи розвитку.
4. Розвиток наукових досліджень в царині профілактики
соціальнонебезпечних   інфекційних   та   неінфекційних
хвороб.
5.   Вдосконалення   системи   підготовки   вчителів   за
спеціальністю «Здоров’я людини».
6.  Впровадження   сучасних   технологій   навчання   основ

Детальна інформація на сайті                               http://nenc.gov.ua

http://nenc.gov.ua/


Інформаційний бюлетень НЕНЦ                            Номер 4, квітень 2018

здоров’я   та   екології   на   основі   формування
здоров’язбережувальних   компетенцій   у   відповідності   до
Стандарту   загальної  середньої  освіти  Нової  української
школи.
7. Навчання здоров’ю у навчальних закладах України та
інших країн світу.
8.  Шкільна   служба   здоров’я   як   основа   становлення   в
Україні шкіл дружніх до дитини. 
9.   Медичне   обслуговування   суб’єктів   навчально
виховного   процесу:   досвід   та   перспективи   розвитку   в
сучасних умовах. 
10.Культура   здоров’я   особистості   як   стратегія
здоров’язбережувальної та екологобезпечної поведінки.

Юні екологи НЕНЦ діляться
досвідом на радіо

26  квітня   2018  р.   гостями  програми   “З  ніг  на   голову”
радіо   “Hayat”  були  юні  екологи  Національного  еколого
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натуралістичного   центру   учнівської   молоді   –   Едуард
Манукян і Костя Баніт (керівник гуртка — Драган О.А.) та
керівник   гуртка   “Юні   дохоронці   природи”   Олена
Івасюнько.  Вихованці  розповіли  про  напрями  роботи   в
екологічному  гуртку,  про  природоохоронні  акції,  в  яких
вони   приймали   участь.   Юні   екологи   відповіли   на
запитання   ведучої   програми   та   поділилися   своїми
планами на майбутнє.
Прослухати виступ на радіо вихованців НЕНЦ можна за
посиланнями: https://www.facebook.com/haytr
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Анонс
у наступному номері:

 Всеукраїнська нарада “Позашкільна освіта в умовах децентралізації”
 Всеукраїнський  конкурс  винахідницьких  і  раціоналізаторських
проектів    еколого-натуралістичного  напряму 
 Авторська  педагогічна  студія  з  теми:  «Чарівне  малювання»,  як
метод прапівкульного малювання в роботі з дітьми»
 Всеукраїнський конкурс з квітникарства та ландшафтного дизайну
«Квітуча Україна»

Швидко і зручно…

В  будь-якому  поштовому  відділенні  Ви  можете
передплатити собі,  своїм  рідним та  друзям у  подарунок
наш  науково-художній  журнал  для  дорослих  та  дітей
«Паросток»  за  передплатним  індексом  74561.  Журнал
виходить щоквартально, вартість – 17.10 грн.
Видання допомагає збагнути таємниці природи, гармонію
стосунків людини і довкілля.

Бажаючі можуть надсилати свої статті на 
електронну адресу: redakciya_parostok_nenc@ukr. net
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Контакти:
Національний екологонатуралістичний центр 
учнівської молоді МОН України
вул. Вишгородська, 19,
м. Київ
04074
http://nenc.gov.ua
nenc@nenc.gov.ua

Директор НЕНЦ — доктор 
педагогічних наук, професор, 
академік Академії наук 
вищої освіти України, Голова ВГО 
“Спілка освітян України” 
Вербицький Володимир 
Валентинович
тел. (044) 4300260

Відповідальний за 
випуск:
Кацурак Вікторія — 
методист в/к
тел. (044) 4302222
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